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flz északeorépaJ. megszállt 
támaszpontjairól egyesült erővel támadja 

a német és az olasz légierő Angliát

Beláthatatlan jelentőségű Hitler kancellár 
találkozója a írancia államfővel — Kiürítés

előtt áll London
A Führer csütörtökön fogadta 

Pétain tábornagy, francia minisz­
terelnököt. A megbeszélésen jelen 
volt Ribbentrop birodalmi külügy­
miniszter és Laval, a francia mi­
nisztertanács helyettes elnöke.

A Német Távirati Iroda a Füh­
rer és Pétain tábnrnagy, a francia 
államfő találkozásáról a következő 
részleteket jelenti:

A Führer megbeszélése Pétain 
tábornaggyal, a francia államfővel 
Havainak a francia minisztertanács 
helyettes elnökének és Ribbentrop 
külügyminiszternek jelenlétében 
csütörtökön este a Führer külön- 
vonatában a megszállt francia te­
rület egyik kisebb állomásán folyt 
le.

Pétain tábornagy, akit a demar­
kációs vonalon Abetz német nagy­
követ várt, Laval helyettes minisz­
terelnökkel együtt gépkocsin érke­
zett a megbesélés helyére. A tá­
bornagy előtt a német véderő e- 
gyik zászlóalja tisztelgett. Az ál 
lomás bejáratánál a tábornagyot 
Ribbentrop külügyminiszter és 
Keltei tábornagy, a víderőfőparancs 
nokságának vezetője fogadta Dörn­
berg nagykövetnek, a szertartási 
osztály főnökének és a francia ál­
lamférfiaknak társaságában. A tá­
bornagyot elkísérték a knlönvonat- 
hoz, ahol a francia államfőt a Füh­
rer várta. A Führer kocsijában 
azután megkezdődött a megbeszé­
lés.

A megbeszélés befejeztével á 
a Führer a francia államfőt kocsi­
jához kisérte. A zászlóalj a távo­
zásnál is tisztelgett Pétain tábor­
nagy előtt. (MTI)

*

(NST.) Vichy-i kormánykörökben 
csütörtökön egész nap a legna­
gyobb tartózkodást tanúsították 
Hitler és Laval keddi tanácskozá­
sainak tárgyával és lefolyásával 
kapcsolatban. Vichiben csak any- 
nyit tudnak, hogy ezek a tárgya- 
l&sok még folytatódni fognak és 
pedig előreláthatóan „magasabb 
síkon“. Azokkal a rádióhireszteló 
sekkel kapcsolatban, hogy Francia 
ország előbb utóbb beavatkozik a

háborúba, Baudion miniszter csü 
törtökön a következő rövid nyi­
latkozatot tette a sajtó képviselői 
előtt:

— Franciaország nincs többé a 
háborúban, hanem a béke felé kö­
zeledik.

Hitler kancellár éz Pétain tápor 
nagy csütörtöki tanácskozásának 
hírét a francia lapok óriási betűk 
kel ho:zak. Á közös német—fran­
cia hivatalos közleményt a Petit 
Dauphinois rövid kommentárral 
kíséri, amelyben megállapítja azt, 
hogy Franciaország most dönti el 
milyen útra lép holnap.

Franciaország történelme fordu­
lópontjára ért, olyan drámai és 
mozgalmas fordulópontjára, ami­
lyenre még sohasem volt példa a 
francia nemzet múltjában.

Az ország már a szakadék szé­
lén állott és felkészült a iegrosz- 
szabbra, most pedig választás e- 
lőtt áll hogy eldöntse, milyen utón 
haladjon tovább. Bármit hozzon 
is a jövő, annyi bizonyos, hogy 
az ország nem választja sem a 
kalandot, sem a becstelenség, de 
legkevésbé az öngyilkosság útját.

Erre garancia Pétain tábornagy 
személye. A lap végül felszólítja 
a francia közvéleményt, tanúsít­
son méltóságteljes magatartást és 
higyjen szilárdan a francia haza 
jövőjében. Es a magatartáa és ez 
a hit lesz a legszebb bizalmi nyi­
latkozat Pétain marsall személye 
iránt most, amikor Franciaország 
sorsát kell eldöntenie.

*

A véderő főparancsnokság jelen 
ti: Német harci repülőgépek csü­
törtökön rövid egymásutánban töb 
szőr megtámadták az angol fővá­
rost, és hatásosan bombáztak ne­
hány kikötőt, ipari és kereskedel 
mi berendezést Anglia déli részé­
ben. Az éjjel a támadások ismét 
főként London ellen irányultak, 
ahol a bombázások nyomán rob 
bánások és messze látható tüzek 
Élezték a német repülők sikerét. 
Éjjel további támadások indultak 
fegyverkezési központok és kikötő 
negyeden ellen,

Az sngol kikötőkben folytattuk 
az aknalerakást.

A német légi haderőnek Anglia 
ellen irányuló harci tevékenysége 
keretében elsőizben indultak tárna 
dásra olasz harci kötelékek is, a 
megszállott területen lévő támasz­
pontjukról. Merész támadásokkal 
és pontosan célzott bombázások 
nal nagy sikereket értek ePkelet­
angliai kikötőberendezések ellen, 

Az ellenség az éjszaka folyamán 
behatolt Észak és Nyugat Német­
országba. Bombázásai elsősorban 
Hamburg eilen irányultak, ahol a 
városban néhány helyen és a ki­
kötőben tüzeket és egyéb anyagi 
károkat okoztak. Egy zárt felhőta 
karó védelme alatt ez ellenség 
gyenge erőkkel a birodalmi fővá­
rosig nyomult előre. Egyes helye­
ken a ledobott bombákkal tüze­
ket okoztak házak tetőzetén és 
kisebb károkat teltek épületekben 
ezenkívül nagyobb tűz keletkezett 
egy faraktárban. Berlinben és 
Hamburgban néhány halottja és 
sebesültje van a támadásnak.

Öt ellenséges repülőgépet lőt­
tünk le. Német és olasz repülőgé­
pek nem vesztek el, (MTI,)

*

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 
140 közleménye :

Észak-Afrikában előretolt had- 
oszlopaink Sidi el Barranitól kelet­
re megfutamítottak ellenséges gé­
pesített osztagokat.

Légi alakulataink bombázták 
Port -Said kikötőberendezóseit, a 
Kairótól északnyugatra fekvő Cat- 
byur repülőterét, az Alexandrától 
keletre fekvő Abukir katonai épü­
leteit, Maaten Bagush erődmüveit. 
Fuka és El Daba repülőtereit, to­
vábbá az utóbbi község és Marsa 
Matruh pályaudvarait. Mindenütt 
jelentős eredményeket értek el és 
nagy tüzeket okoztak. Valameny- 
nyi repülőgépünk visszatért tá­
maszpontjára.

Ellenséges repülők légitámadá­
sokat intéz'ek Tobruk eilen ért d- 
ménytelerül, valamint Benghazi 
ellen, ahol egy líbiait megöltek és 
arab lakóházakat megrongáltak,

katonai célpontokban azonban nem 
tettek kárt.

Kelet-Afrikában Kassala szaka­
szán és Setit közelében gépesített 
osztagok ütköztek meg az olaszok­
ra kedvező eredménnyel.

Légi erőink bombázta a Port- 
Sudanban horgonyzó hajókat.

Ellenséges repülőgépek bombá­
kat dobtak le Azozo és Kassala 
felett, ahol öt sebetü ést okoztak, 
továbbá Decamere, Aszmara. El 
Uak és a Szomáliái El Gabo felett 
minden eredmény nélkül. (MTI.)

(Stefani) Úgy tudják, hogy a 
Duce határozta el a fasiszta légi 
erők kivezőnylését az északeurópai 
megszállott területekre, hogy részt 
vegyenek az Anglia elleni tárna- 
dáaőkban.

A német légfelsőbb parancsnok 
ság beleegyezett e kedvezménye­
zésbe, és az olasz légügyi minisz- 
tér sürgősen intézkedett a csapa­
tok elszállításáról.

A kivezényelt olasz légi had­
test teljesen korszerűen van fel­
szerelve és a korzikai származású 
Foudier tál őrnok parancsnoksága 
alatt áll.

A csapatok felszeéelése az u!oi- 
só darabig olasz gyártmányú és 
eredetű. A repülőgépek légiuton 
érkeztek meg a harctérre, a többi 
szükséges felszerelést pedig vasú­
ton szállították. Mivel az olasz 
hadtest távol harcol az állomás 
helyétől, minden szükséges felsze­
reléssel ellátták.

Az olasz repülőket német baj- 
társaik és a birodalom lakossága 
lelkes fogadtatásban részesítette és 
melegen tüntettek a megérkezett 
tisztek és legénység mellett.

Az olasz hadtest a La Manche 
csatorna menti német csapatokhoz 
csatlakozik, de megőrzi továbbra 
is teljes cselekvési szabadságát.

*

(NST.) Az angol munkáspárt 
lapja a Daily Herald, London tel­
jes kiürítését követeli. A munkás 
párti lap az angol főváros jelenle 
gi helyzetével foglalkozva kategó 
riusan leszögezi, hogy azok kivéte 
lével, akik háborús szempontból 
fontosmunkát teljesítenek, az egész 
polgári lakosságot el kell) távolita 
ni Londonból. A város teljes kiü­
rítése az egyetlen segítség, — Írja 
a lap — és azt kívánja, hogy sok­
ezer menekült tábort kell léteeite 
ni vidéken a londoniak befogadá­
sára.

Csak igy lehet biztosítani a 
Londonban maradó s fontos mun­
kát végző lakosság zavartalan te­
vékenységét. Ellenkező esetben is 
igen komoly nehézségek merül 
hetnek fe> a nyolcmilliós lakosság 
ellátása terén. A lap végül rámu­
tat arra, hogy a küszöbönálló téli 
sötétség amúgy is súlyos próbára 

I teszi az angol nép ellenálló erejét 
és kitartását.

-V- ->
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Nem Szüpik nyeg 
a cúkorjegy

A főváros felterjrs-'téssel fordult 
a kormányhoz, hogy tekintette! az 
idei kedvező cukorrépatermésre, 
szüntessék meg a culcrjegyet.

Beavatott körökben úgy tudják, 
hogy erre a reformra most nem 
kerül sor, mert a kormány a mai 
időkben készletgazdálkodást foly­
tat, megfelelő tartalékokat kíván 
gyűjteni és a cukorjegyek meg­
szüntetése egyik napról a másik 
ra indokolatlan áruhaimozásra ve 
zetne. Különben is a visszakerült 
erdélyi területek cukor szempont­
jából passzív vidékek, tehát az ot­
tani lakosság cukorcKÜkséglelének 
fedezéséről is az anyaország ter­
méséből ke’l gondoskodni.

Báró Vay László
lesz a glöSZ elnöke

Báró Vay László, a Gazdák 
Biztositó Szövetkezetének elnöke 
tudvalévőén lemondott képviselői 
tisztségéről, hogy teljes munkás­
ságát a Gazdak Biztosító Szövet­
kezetének és a biztosítási eszmé­
nek szentelje.

Ezzel kapcsolatban biztosítási 
körök nézete szerint a BIOSZ ar­
ra törekszik, hogy báró Vay Lúsz 
lót hívják meg elnöknek, amire 
előreláthatóan rövidesen sor is ke- 
rü'. Biztosítási szakkörök szerint 
az a megoldás minden tekintet­
ben szerencsés és kielégítő volna.
o<xxxx><><>c><x><><><x>o<x>oooooo<x>

pénzintézetek fúziója
A Hajdúböszörményi Hitelbank 

és Takarékpénztár október hő 20- 
án tartott igazgatósági ülésén el­
határozta, hogy az október hó 27- 
én összehívandó rendkívüli köz­
gyűlésen a bank a Djtreceni El­
ső Takarékpénztárba való beolva­
dását hozza javaslatba. Ugyané 
tárgyban a Debreceni Első Taka 
rékpánztár október hó 22-én tar­
tott igazgatóság! ülést, amelyen 
részt vettek a Pesti Hazai Első 
Takarékpénztár képviselői is.

A részvénycsere 5:3 arányban 
történik meg, vagyis 5 darab négy-

Divatos őszi i)ői
bőrkeztyűt
elegáos retikült
Tóthfalussy
bőröndüs szakíizletébSl szerezze bo. 

PIAC-UTCA 40. SZÁM ALATT.

Az elmúlt szigorú tó’en sok he­
lyen nemcsak a fogolyál oraány 
pusztult el majdnem teljesen, hu­
nom a vadállomány is nagv ként 
szenvedett, ezért a foldmivelésü- 
gyi miniszter f z állomány pótlá­
sára tony ész vad-akciót veit terv­
be. Illetékes hely 61 vett értés-ülés 
szerint az akcióra eddig foglyot 
nem ajánlottuk fel, nyulat pedig 
oly kis mértékben, hogy az akció 
sikeres lebonyolPása veszélyben 
forog.

Hazafias kötelességnek tesz ere­
get az, aki a tenyészvod-ekcló 
céljára élőnyulat felajánl. Anyagi­
lag is jól jár az illető, mert a be­
fogás alkalmával nyálanként 9 
penső vételárelő’eget ki p. A költ­
ségekre való tekintettel csak olyan 
területek jöhetnek számításba, hol 
legalább 200 darab élőnyül befő 
gá«a biztosi:va van.

Ha a kipusztult területek bené­

pesítésére kellő felajánlás nem te i 
ténik. számolni kell azza1, hogy a 
hazai r.yu’állomány fenntarlásá- 
uHK érdekében n nyúl vadászatát 
teljesen meg fogják tiltani

Fácánban a felajánlás kielégítő 
és ezért fácánt nagyobb mennyi­
ségben is igényelni lehet.

Azok. akik a tila'om esetleges 
megszűnése u'án a nyalat vr.dasz 
szák, ólőnyu’juttatásbvn nem ré­
szesülhetnek.

Az ólővad i rónyléseket esetle­
ges visszaélések meggátlása végett 
kizárólag az illetékes járási vadá­
szati tudósítók ú ján lehet eszkö­
zölni, az ő megkerülésükkel bea­
dót', tehát nem igazolt igénylések 
figyelembe nem vehetők.

Itt említjük meg, hogy n föld­
művelésügyi miniszter ez október 
bl-én lejáró vadászati tilalmi időt 
egyclőre november 30 ig bezáró­
lag meghoss abbitotta.

Szombaton : 5, 7, 9, vasárnap 
3, 5, 7 és 9 órai kezdettel u

TE VAGY«
Híradók

Uj papiriyagykereskedést 
iyyit lyoVenyber közepéi)

Búray Sáiydor DEBRECEN,
Sas u'ca 4 ssám alatt

A közalkalmazottak 
íizetésrendezése

Politikai körökben nagyon sok 
szó esik a költségvetésről, annak 
szociális vonatkozásairól, iey töb­
bek kőzett nagy figyelmet szen­
teltek a pénzügyminiszter beje­
lentésének, hogy nem emelik a 
kenyér árat, ami a liszt forga'mi 
adó részbeni e.törlésével váiik le 
hetővé.

nólódott, mig mindig tekintélyes 
szí mu szerényebb sorsban élő em 
bért érint.

A 36 os bizottság még ebben a 
hónapban letárgyalja a fizetésren- 
dezéeról szőlő rendeletét, amelyet 
egyébként Reményi Schneller La­
jos pénzügyminiszter tegnap a Ház 
ülésén is bejelentett.

ŐSZI SZÜKSÉGLETEIT
ná’unk szerezze be ! Szövetek, selymek, swetterek,
pulloverek legolcsóbb beszerzési forrása :

CSILLAG TESTVÉREK
Piac és S monffy u'ci sarok.

Nagy érdeklődést váltott ki a 
hadikölcsönök valorizációjáról szó­
ló bejelentés, e ezzel kapcsolatban 
megállapítják, hogy a kormány a 
ország crköcsi hiteiét emeli ezzel 
az intézkedéssel, amelynek kihatá 
sa jóllehet a h üikölcsönök állag* 
nagyrészkea mir megsemmisült 
vagy adófzetés formájában felhasz-

APOLLÓ-MOZI
Szonybatoiy: 5, 7, 9, Vasár-pap: 
3, 5, 7 és 9 órai kezdett*! az:
ALCAZAR

mám

)i illetményeknél 7 ázz 'ékosless 
az emelkedés. A magast bt ilht- 
méuyeki’ól egészen a VIP. fizeté­
si osztályig váltaki zó az emolke 
dce, azonban átlagosan itt is ma­
rad a hót száza'ék. A Vili. fize­
tési osztálytól iejebb h tály lala- 
nitják a fizetéscsökkentő rét dele­
teket, úgy hogy az e fizetési osz­
tályokba tartozó közalkalmazottak 
november 1-én ugyanazt az illet­
ményt kapják, mint 1931 f-must- 
tus 1-én.

Egy krajcárt
a repülésért!

(Gazdasági tárgyalás 
folyik SzfoVékiáVal
November e’ején megkezdődnek 

Meg\a ország és Szlovákia között 
a gazdasági tárgyalások, melyek­
nek sikeréhez mindkét részről ko 
mo’y reményeket fűznek.

Hirdessen az : 
ALFÖLD-BEN

Zár alá vették
az árpát

Értesülésünk szerint a tisztvi­
selői fizetések és nyugdijak eme­
lése során a nyugdíjasoknál 4 szá 
zalék lesz az emelési ku’cs és a- 
mint azt a pénzügyminiszter is 
bejelentette, meg ss ünletik a négy 
nyu rdjk itegóriát.

Ami a közalkalmazottak fizetés­
rendezését illeti, a 1U9 pengőn aiu- METEOR MOZtíO

Szombaton : 5, 7 és 9 órakor, 
vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor:

A fiuk városa
wm*

Az utóbbi évek egyik legszebb 
filmje. Ragyogó kisérőmúsor I

& .

Az ország sertésállományának 
kihiilalásához szükséges kukorica 
a rendkívüli időjárás miatt későn 
kerülhet felhasználásra. Szükséges 
ezért, hogy az uj kukorica felhasz­
nálásáig a serlósállcmány takar­
mányozása biztosíttassák. E célból 
a földmivelósügyi miniszter ren­
deletet adoti ki, amelyben az ár­
pát zár »Iá veszi és a Fu'urát fel­
hatalmazza arra, hogy azár ellen­
őrzés országos kormánybiztosa ál­
tal rnegá lapított áron n zár alá 
vett árpa készleteket a tu'ujdonos 
szükségletén felül igónybevehosee.

Egyidejűleg utasította a főid- 
mivelésügyi miniszter a Fu'mát 
arra, hogy az igénybevételt csak 
a feltétlenül szükséges mértékig 
alkalmazza. Az árpa forgalma u* 
gyanú?y bonyolódik le. mint a 
már zár alá helyezett búza, rozs 
és zab forgalma.
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Országos Protestáns Napok
Az oz évi O szagos Protestáns 

Napokat országszerte nagy érdek 
Ifidés előzi meg, Az ország min­
den részéből féláru jeggyel utaz­
hatnak fel a fővárosba a résztve­
vői. A Protestáns Napok főünnep 
ségei okt bér 30 és 31-6u lesznek. 
\ h g, icmelkid' Lb esrméi yek a 
következők : Protestáns Irodalmi 
és Művész-Est a Városi Színház­
ban este fel d órakor, reformációi 
ünnepi istentiszteletek az összes 
budapesti protestáns templomok­
ban, október 31-ón dé'előV : refor 
máoiói emlékünnepély a Vigadó­
ban, október 31-én este b ómkor: 
közvaesora a Gellért szállóban u 
gyanaznap Az előző és követke­
ző napokon evsngélieécióe isten­
tiszteletek előadások egesz sora

egészítik ki a Protestáns Napok 
nagyszabású programmját.

A reformációi istentiszteletek 
után az összes protestés templo­
mokból koszorút vivő staféta in 
dúl a protestáns nagyságok buda- 
gesti Bohraihoz és emlékművei 
hez. A Protestáns Napok program­
ján a logelőkelőnb protestáns elő­
adók n'vei szerepelnek. A vissza­
téri Erdély vez3tő protestáns egyé­
niségei közül is többen tartanak 
elf áfást Az ünnepségek kettős 
örömnek a jegyében folynak le. 
E-dély visszatérése és a vizsolyi 
Biblia 350-ik évforgu ója az a ket­
tős alkalom amelynek jegyében 
áz idei Protestáns Napok megren­
delteinek.
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Az igazságügyi feladatok
Radoosay László igazságügymi­

niszter a tárca költségvetési füze­
tében igen részletesen foglalkozik 
azzal a műnkével, amelyet minis« 
tóriuma végzett. A közeijövő fela­
datait a következőkben vázolja :

— Közvetlenül megoldás előtt 
áll a rehi bilitációs törvényjavas­
lat. Előkészítés alatt áll a sajtóka 
maráról szóló törvényjavaslat. A 
nép- és fajváde'mi szempontból 
nagyjelentőségi a házasság előtti 
Kötelező orvosi vizsgálatról készü­
lő törvényjavaslat, a termelés gaz 
daságosságának növelése szem­
pontjából pedig a mezőgazdasági 
ingatlanok túlságos elapróznának 
meggátlása tárgyában készülő tör­
vényjavaslat.

— Tervbe vettem, — Írja az 
igazságügy miniszter — a büntető- 
törvénykönyvnek a legújabb kor 
jogfejlődéséhez mért ujjáalkotást 
is. Az erre vonatkozó anyaggjüj-

tős munkálatai folyamatban vau“ 
nak. Tovább folynak a már meg­
kezdett munkálatok a bübtető igaz­
ságszolgáltatás egyizcrüsitésere 
gyorsítására.

Közli a miniszter, hogy a ve­
zetése alatt álló minisztérium kö­
vetkezetes és határozott elvek alap­
ján állást foglal különböző házas­
ságok és örökbefogadások ellen, 
mert ezek a házasságok és örökbe 
fogadások külőnböső és leginkább 
külföldi zsidótörvények megkerü­
lésére alkalmasak lettek volna. A 
bíróságok ügyforgalmának csökke­
nését fokozták az 1030 év rendkí­
vüli eseményei. A polgári perek­
ben mutatkozó csökkenés a gazda- 
■égi beiyzet követkazményekép je­
lentkezik. A bűncselekmények az 
utóbbi évben erősen csökkentek.

Részletesen beszámol á költiSg- 
votés az egyez igazságügyi hatósá­
gok, szervek működéséről is.

A '

ÍCtyp/Vn J ■
Kíméli a szemét 
e Tungsram 
Krypton lámpa —* 
és kevesebb áradét 
le togyasztí J

tittmmintiHnimiimtmmmmtmiwmmmtmtuíi
Debrecen város értékes serleget 

ajándékozott az árvízkárosultak 
javára rendezett disztorna rende­
zőségének azzal, hogy a legjobban 
szereplő tornász csapatnak adja. 
Eit áprilisban eldönteni nem sike- 
ós igy reálisabb alapot választot­
tak. Az atlétikát látja a rendező 
ség hívatva arra, hogy az elsősé­
get eldöntse. Az atlétikai verseny 
megrendezésével a ref. taniképző- 
intézet „Tóth Mihály" sportkörét 
bízták me . A benevezés megtör­
tént.

A résztvevő csapatok a követ­
kezők : Ref. főgimnázium, Felső- 
fiú kereskedelmi, Áll. gimnázium* 
(reál), Rím. kát. főgimnázium és 
a Ref. tanítóképző. Az elsőséget 
a nagy igyekezettel és lelkesedós-
*—**—%————*•—** «

VÍGSZÍNHÁZ
:MOZGO:

Szombaton : 5, 7, 9, vasárnap : 
3, 5, 7 és 9 órai kezdettel a :

Trópúái
mámor

Ezenkívül: a legújabb híradók.

sei készülő atléták döntik el, mi 
igazo )a, a debreceni intézetek at­
létikában első intézetét. A szép 
idő különösen alkalmas az erőpró­
bára. A Stadion zöld gyepén szép 
és értékes versenyben lese része 
a sportkedvelőknek. ^ Belépődíj 
mind a két napra 10 fillér.

Ismeretes hogy Kelet-Magyar- 
ország és Erdély egy részének 
visszacsatolása után a nekünk ítélt 
területekre beutazási tilalmat ren­
deltek el, amelynek tartamát a 
hon véd vezér kar főnöke annak ide­
jén október 5-ban jelölte meg. A 
tila'om határideje később október 
20-ig meghosszabbitattott s miután 
a meghosszabbított határidő is le­
telt, most már bárki külön enge- 
d ily nélkül is utazhat n vissza­
csatolt erdélyi területekre, de aján­
latos, hogy személyazonossági iga­
zolván)! vigyenek magukkal. Az 
államvasutak jegypénztárai s a me­
netjegyirodák most már külön en­
gedély nélkül is kiszolgáltatnak 
menetjegyeket az erdélyi vasútvo­
nalakra. (MTI.)
oooo^c-ooooooooooo^ooooo
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Eljegyzések : Pyós Ferenc vae- 
kereakrdö segéd—Szakó Erzsélet, 
Tóbiás Károly máv. gyári műn 
kás—Nagy Margit, Lakatos Lász

ló fórflssabó— Papp Katalin, Tóth 
Ferenc fm.—Bonyhai Mária.

Házasságok : Vásári Bálint ht. 
őrmester—Kulin Lenke, Martinez 
Ottó kereskedő—Bajdó Erzsébet, 
Lóki Károly tanár—Varga Róza, 
Jarakszim Sándor cipész m.—Sző- 
ce Gizella, Lőj Sándor kereskedő 
—Szikszai Margit, Zlaczki Ferenc 
nőiesabó segéd—Magyar Terézia, 
Fuchs Lajos banktisztviselő—Fa- 
bidi Anna. Barna u. 2. b.—

Születések : Diószegi István tég­
lagyári munkás leány Juliánná, 
Szathmári Zoltán asztalos segéd 
leány Ilona, Papp László fm. le­
ány Mária, Papp Károly cipész 
m. leány Éva. Szabó Mihály^ gép­
kocsivezető leány Anna, Veress 
István npsz. leány Erszébet, Bo­
tos Sándor sármünkás leány Ilo­

na, Verese Lajos klinikai szolga, 
fiú Lajos, Papp János timár se­
géd. leány Mária. Kordos János 
Hangya ellenőr fiú János, Biró 
Sándor m. kir hadnagy fiú Tibor, 
Pintye János dohánykertósz leány 
Róza, Dr. Orbán Tihamér állam- 
pénzt. tieztv. leány Zsuzsánna, 
Szakáll Ferenc festö-s. leány Éva.

CYÄ/i
o

Halálozások : özv. Maiimovits 
Lászlóné r. kát. 75 éves, Bezerédi 
u. 32. Papp János ref. 19 éves, 
Árpád-tér 5. Dr. Faragó Béla ügy­
véd izr. 49 éves, Ferenc József-ut 
44. Schön Elekné izr. 64 éves, 
Hegyi Mihály utca 28.

Vadőri vizsga és tanfolyai
A vadászterületek védelmének 

és a vadtenyésztésnek előmozdítá­
sa érdekében a földmivelósügyi 
minisztérium a gödöllői vadászati 
hivatalnál 1941 jatúár 20 és feb­
ruár 6. közötti időben vadőri tan 
folyamot és szakvizsgát tart. Szak- 
tanfolyamra 20 életévüket betöl­

tött magyar állampolgárok jelent­
kezhetnek. Kérvényeiket decem­
ber 15-ig nyújthatják be a fő d- 
mivelésügyi miniszterhes a követ­
kező okmányokkal: születési anya 
könyvi kivonat, elemi iskolai bi­
zonyítvány, háromévi vadászatról 
szóló bizonyítvány.

folytootgö kályhák Qagy raktára

SESZTINA LAJOS VASHA6YKERESKEPÉS

Ddbreoön, Fdreno J.-ut 23. Tdlefon : 50—06 és 15—48.
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A HOMSz. a hadirokkantjá­
radékok egységesítését kéri

A rokk tulellátási jAr. d «i.okin k 
a mérvét a * 1933 óv \ II te- a 
rokkantlörvóoy rendezi, nme!ytk 
szerint a legénységi állományú 
hadirokkantuk járadéka ha a ha­
dirokkantság 25 százaléka 2 1\ ha 
50 százaléka IG P, 75 százalékos 
hadirokkantság esetén 32 P, mig 
100 százalékos hadirokkant jára 
déka 80 pengő havonként. A ha­
diözvegyeknél a legénységi állo­
mányú havonként 5 P, az altiszti 
kategóriában a legénységi ellátás 
másfélszerese, mig a Vszii kategó 
riában a legénységi ellátás kétsze 
rese. A fentieken kívül a hadi­
gondozott családtag részére a rok 
kanttőrveny a legénységi és nz 
altisz'i állománynál havi 2.50 P. 
járadeksegélyt ir eiő, mig a tiszti 
állománynál ennek kétszeresét. A 
rokkanttörvóny 16 éves életkoron 
alul járadékot állapit meg még a 
szülődén hadiárva, a hadiözvegy 
fólárva gyermeke, valamint neve­
lési pótlékot a hadirokkant gyer­
meke részére,

A járadékok és egyéb pénzellá­
tások összegének újabb szabályo­
zása az 1939 évi 10.310. M. E. sz. 
rendeletben történt, amely az 55, 
éven felüli hadiözvegyek járadé­
kát a legénységi és altiszti cso­
portban 15 pengőben, a tiszti cso­
portban pedig 80 pengőben álla­
pítja meg. Ezen felül rendelet új­
ból a rokkanttörvényben megálla­
pított ellátásnál magasabb ősz- 
szegben szabályozza a hadigondo­
zott családtagok, a hadiárvák, a 
félárvák, a hadigondozottak jára­
dékát, illetőleg nevelési pótlékát.

Az uj és a jövedelmi hadigon­
dozottak ellátását, a 11200/1939 
M. E. sz rendelet szabályozza, a- 
mely rendeletben megállapított el 
látások nagyrészben meghaladják 
a rokkanttörvényben, illetőleg a 
rokkanttön ényeknek a járadékok­
ra vonatkozó rendelkezéseit módo 
Bitó rendeletben megállapított el­
látást. így például a II. járadék- 
osztályú (75 százalékos) tiszti ha­
dirokkant részére havi 120 pen­
gőt, a III. j o. (50 százalékos) ré­
szére pedig 60 pengőt állapit meg 
mig az altiszti csoportban a II. j. 
o. hadirokkant részére 70 pengőt, 
mig a III. j o részére pedig 30 
pengőt havonként, de a legénysé­
gi hadirokkantaknál pedig a II. 
járadókosztályu részére 60 pengőt 
a III. járadékosztályu hadirokkan 
tak részére pedig havonként 30. 
pengőt állapit meg. A hadiözve­
gyeknél a legénységi és az altisz­
ti hadiözvegyek részére havon­
ként, amennyiben 55 életévüket 
nem töltötték be, havi 10 pengőt 
a betöltött 54 év után pedig havi 
15 pengőt, a tiszti állományban 
pedig havi 30 pengőt.

A hadiárvák, a felárvák és a 
hadigyámoltak az uj és a jövő 
hadigondozottéira vonatkozó ren* 
delelet szerint ugyanannyi járadé-

FÉRFIÖLTÖNY
ÉS KABÁT-SZÖVETEK OLCSÓN ÉS 
IGEN NAGY VÁLASZTÉKBAN

PETRIKNÉL
SZENT ANNA U. 6.

ko , illetőleg nevelési pótlékot él- 
v znk, in 'in » világháború árvái 
illetőleg a v iáwláboiu hadirok­
kantjainak gye riK kei.

A világháború felvidéki és kár­
pátaljai hndigondozottaink ellátá­
sáról szóló 10.320 M. E, sz. ren­
delet a j áru dókon kívül még jára- 
déksegéiy folyósítását is lehetővé 
■oeraecoBoecDe

t aszi azok részére, akik a cseh 
uralom alatt magasabb ellátásban 
részesii'V k, mint amiiy ellátásra 
Magyarországon igényt tarthat, 
n ik.

A fentiekből megállapi haté, hogy 
a hadigondozo tak ellátása nem 
egységes, sokkal kevesebb ellátás­
ban részesül a világháború hadi­
rokkantja, mint az uj és jövőbeni 
hadirokkant, valamint a Felvidé­
ken és Kárpátalján meg van a le­
hetősége annak, hogy ugyanojan 
százalékú hadirokkant magasabb

tat oioeoeoiioeoioeoEoeo

A boí)Védtln>i fi)ii)i£zter felhívása 
az ifjúsághoz

Bartha Károly honvédelmi mi­
niszter fölhívást intézett a magyar 
és a hazához hű más nemzetiségű 
ifjúsághoz a honvédségnél való 
önkéntes továbbsrolgá'atra való 
jelentkezésre.

A felhívás szerint továbbszolgá- 
latra nemcsak azok jeletkezheti.ek, 
akik most teljesítik katonai szol 
gálati kötelezettségüket, hanem 
tartalékosok is, akik 30-ik életé­
vüket még nem töltötték be.

Nős, családos állapot nem aka­
dálya a jelentkezésnek. Olyan tar­
talékos tisztek és altisztek is je­
lentkezhetnek továbbszolgá latra, 
akik rendes katonai szolgálati kö­
telezettségüknek a volt csebszlo 
vák hadseregben tettek eleget és 
a magyar honvédségnél az áíkóp 
zésen már sikeresen átes'ek. Azok 
a tartalékosok, akik a román had 
seregben tettek eleget rendes ka­
tonai kötelezettségüknek és ma 
gyárul jól beszélnek, szintén je­
lentkezhetnek tovAbbszolgálatra, 
de csak a magyar honvédségnél 
történt sikeres átképzésük után, 
feltéve, hogy a román hadsereg, 
ben további szolgálatot nem vál 
laltak.

Továbbszolgálati kötelezettséget 
elsőizben négy évre lehet vállalni.

Aki a négy év letelte után még 
továbbszolgálni kíván, az újabban 
még annyi évre vállalhat tovább­
szolgálni! krtelezotWpet. hogy a 
magyar h mvédségben eltöltött 12 
évi összefüggő katonai szolgálat 
után illetékes végkielégítésre való 
igényt megszerezhesse.

Az első négy évi továbbszolgá- 
lati kötelezettség vállalható egy­
szerre mind a négy évre, vagy 
évente egy egy évi meghosszabbí­
tással.

Akik a továbbszolgalatot egy­
szerre négy évre vállalják, éven 
ként 200 pengő, akik pedig csak 
évről évre kötelezik magukat to 
vábbszolgálatra, azok évenként 
100 pengő szolgálati jutalmat kap 
nak. A végkielégítésre való igényt 
csak az szerzi meg, aki a magyar 
honvédségnél 12 évi összefüggő 
szolgálatot teljesít. A végkielégí­
tés összege Körülbelül 2900 pengőt 
tesz ki. Azok akik a katonai pá­
lyát élethivatásul kívánják válasz­
tani, a próbaszolgálat teljesítése 
után a hivatásos állományba való 
felvételre is jelentkezhetnek.

ellátást élvez, mint a triuroni rsnn. 
kaorszégbeli.

A IIÖNSZ országos válasitmá- 
nya a járarlei ok ke- de- R | ‘
uubb rnegiaiton nie ói foglalt, 
?olt. amikor is úgy h-,táu,Zoti 
hogy fHtei j ‘S'«lés ei fo du1 a ko--' 
rnányhoz, a mely bt n kén a janidé- 
kok és egyéb ellátások egysége 
sitésót és pedig olyképpen, hogy 
a világháború rokkantjui, özvegyei 
és árvái is ugyanabban ellátásban 
részesüljenek, mint az uj és a íq. 
vőben! hadigondozottak.
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Kertészek és virágkereskedők « 

Kossuth utcai virágpiacon árusíta­
nak.

A mindszenti koszorú és virág 
árusítást kizárólag cktóber hó 29 
30 és 31 6s november hó 1 n8p. 
ján lehet gyakorolni, Polgárméster.

A mezőgazdaság helyzete 
szeptemberben

Az Országos Mezőgazdasági Ka­
mara jelentése alapján összeállítót 
ta a mezőgazdaság szeptemberi 
helyzetéről szóló jelentését. Esze 
rint az egész országban lehetsé­
ges volt az elmaradt mezei mun­
kák bevégzése, A szeptember má­
sodik felében megindult vetések 
szépen keltek ki. Nagyon jól fej­
lődtek a tarlóba vetett takarmány 
féleségek. A burgonya, tengeri és 
cukorrépa jól fizetett. A sár uka­
szálás mennyiségileg jó volt. A 
takarmányrépa sok helyütt a vá­
rakozásnál kisebb termést hoz.

A szálastakarmányok gyenge

minősége miatt a tejtermés is visz 
szaesóst mutat. A földművelésügyi 
minisztérium borjuukeiója kedvező 
hatást váltott ki.

A sertéstartás veszteséges voltán 
némileg següett ez árkormánybiz- 
tosi intézkedés A hizlaláei kedv 
máris fokozódott. A juhállomány­
ban visszaesés mutatkozik. A to­
jás és baromfi belföldi ára meg­
haladja a kiviteli árat.

A sző! őgazdák helyzete rendkí­
vül su'yos.

A mezőgazdasági muukásaág fog­
lalkoztatottsága kielégítő volt. A 
napszámbérek emelkedtek.

•^^OO^OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOÖOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOÖOOO®*

Mindszenti koszorúk 
és virágok árusítása

Értettem a város ódi kelt lejtős­
ségét, hogy a f. évben a Mind­
szenti koszorú és virág árusítását 
a Városháza hátemegett a Város­
ház utcában, a Rózsa utcában és 
a Szentaune. u'cán mir dkét fasor­
ban a -városi hatóság által meg­
jelölt helyen engedélyeztem.

Felhívom az alkalmi árusítást 
folytatni szándékozókat, hogy 2 
pengős okmánybélyeggel, vagy sze­
génységi bizonyítvánnyal ellátott 
kérvényeiket az elsőfokú közigaz­

gatási hatóságnál (Kossuth u'o i 20 
fsz. 36 szoba, mielőbb,' mielőbb 
mutassák be.

Nem kertész, illetőleg iparjogo- 
s’tvánnyal vagy termelői igazol 
vánnyal nem rendelkező kérelme­
zőknek a kérvónyozéssel egyidejű­
leg két megbízható tanú aláírásá­
val kiállított nyilatkozattal, vagy 
más hitelt érdemlő módon igazol­
ni kell azt is, hogy a virág nö­
vényzet, vagy koszorú kitől és mily 
mennyiségben szereztetett be ?

Földt(ilajdoi>oSok
és bérlők figyelmébe!

E tesiti a városi adóhivatal mind- 
azon földtulajdonosokat és földbér­
lőket, akik a folyó évben elemi 
csapás folytán szőlőikben és kapás 
terményeikben kárt szenvedtek és 
azt bpjelentotték, hogy a kárfelyé- 
leli jegyzékeket október hó 28-ig 
kitette (40. szoba, Birtoknyilván- 
tartás) ahol azok a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Ezen hirdetményt aszal a fi­
gyelmeztetéssel közli a városi adó- 
hivatal az érdekeltekkel, hrgy a 
közssemle ideje alatt módjukban 
van meggyőződhetni arról, hogy 
károsult földrészleteik a jegyzék­
ben fel vannak é véve, mert azon 
a cimen, hogy valamely földrész- 
let a jegyzékből tévedés folytán 
kimaradt a kár mérvének bizott­
ságilag történt megállapítása után 
adóelengedés többé nem igényel­
hető.

Mtgoyilt a kolozsvári
református tipológia

Szép ünnepség keretében nyitot­
ta meg kapuit a kolozsvári refor­
mátus teológia. Az istentisztelet 
keretében megtartott ünnepségen 
Vásárhelyi János püpök mondott 
beszédet, örömének adva kifejezést 
afelótt hogy 22 évi kisebbségi sors 
a magyar kultúra fontos végvárá­
ban ismét megnyithatott a refor­
mátus teológia Gönczy Lojos dr, 
a teológia igazgatója ismertette 
azokat a köl#!ességeket, amelyek 
minden református lelkipásztoira 
hárulnak. Különös figyelmébe aján­
lotta a teológusoknak a román ura­
lom alatt maradt református test­
vérek lelki gondozását.

AEFOlÜ
IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik szombaton délután.

Előfizetési dij : félévre 2.50 P. Égési 
óvro 6 P. Vidékre félévre : 3 P, igész 

évre 6 P.

Felelős szerkesztő és kindd Dr. DFszog- 
hy János lai>tuliijdonos. Szerkeszt, “ég él 
kidóhivutal Ferenc József ut 41. szám.

Nyomatott; dr. Diószeghy János 
éa Máthé Gábor nyomdavállalaté *1 

Debrecen, Piac uoca 41 »aím

Felélőé nyomdavezető; Máthé Gábor,

j ;?
I /


